

Ярославский государственный педагогический
университет им. К.Д. Ушинского
Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова
Институт биологии внутренних вод им. И.Д. Папанина РАН
Ботанический институт им. В.Л. Комарова РАН
Институт лесоведения РАН
Национальная академия микологии

Резолюция

Всероссийской научной конференции с международным участием
«Экология грибов и грибоподобных организмов: факты, гипотезы, тенденции»,
посвященной 300-летию Российской Академии Наук

Всероссийская научная конференция с международным участием «Экология грибов и грибоподобных организмов: факты, гипотезы, тенденции», посвященная 300-летию Российской Академии Наук прошла с 12 по 14 октября 2023 в Ярославском государственном педагогическом университете им. К.Д. Ушинского (Ярославль).

В работе конференции в очном, дистанционном форматах и заочно приняли участие более 60 человек, представителей из 4 стран, 14 городов, 14 научно-исследовательских институтов и научных центров, в том числе расположенного на территории нового субъекта Российской Федерации Донецкой Народной Республики. Было сделано 3 пленарных и более 30 секционных докладов. Тезисы докладов конференции изданы в электронном виде, они размещены в РИНЦ (<https://elibrary.ru/item.asp?id=.....>) и доступны на странице конференции (<http://.....>). Избранные доклады будут опубликованы в научных периодических журналах: «Микология и фитопатология» (ВАК, ядро РИНЦ, RSCI, Scopus) и «Труды Института биологии внутренних вод» (ядро РИНЦ).

Участники конференции приняли активное участие в обсуждении докладов по различным направлениям экологии разных групп грибов и грибоподобных организмов: влияние абиотических и биотических факторов на развитие, распространение, размножение грибов, взаимоотношения грибов и других компонентов экосистем, биотическое и сапротрофное питание в разных жизненных средах, а также ряда других вопросов. Особое место в дискуссии заняли проблемы, связанные с распространением чужеродных и патогенных грибов.

Участниками конференции принято решение сделать конференцию «Экология грибов и грибоподобных организмов: факты, гипотезы, тенденции» регулярной, отдав предпочтение очному формату проведения для обсуждения важнейших проблем микологии.

Участники конференции обсудили отражение современных научных данных по микологии в содержании школьного курса биологии. Учитывая изменения в программах школьного и высшего образования по биологии предложить рассмотреть и обсудить основные вопросы микологии в школьном и высшем образовании по направлениям «Биология» и «Педагогическое образование», а также прикладным направлениям, и поручить создание и рецензирование образовательных программ (отбор содержания) ведущим специалистам-микологам. Направить предложения по этому вопросу в Министерство просвещения и Министерство науки и высшего образования Российской Федерации.

Участники конференции выражают благодарность руководству Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского за поддержку проведённого мероприятия.